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Τα νέα ονόματα και οι αλλαγές στη στελέχωσα του κρατικού και του κυβερνητικού μηχανισμού

Τα πρόσωπα ιου κράτους
Του ΣΤΡΑΤΗ ΛΙΑΡΕΛΛΗ

Τέσσεριςηιανοι πρωίεςεντολές 
που έδωσε ο Κώστας Σημίτης 
σιην επιιροπή που ανέλαβε (ο 
έργο ιης αξιολόγησης ίων προσώ

πων που Οα στελεχώσουν ιις ανώια- 
ιες κυΒερνηιικές και κρατικές θέ
σεις: Τα μέλη ιης πρέπει να έχουν 
ως κριιήρια ιων επιλογών ιούς ιην 
αξιοκραιία, ιην επιοιημονική και 
διοικηιική επάρκεια, ιην ενιιμόιηια 
και ιην υπέρβαση ιης αποκαλούμε- 
νης «κομμαιικής επειηρίβας».

Είναι χαρακιηριοιικό ότι ο πρω
θυπουργός ζήιησε από ιούς συνερ- 
γάιες ιου να εξειάσουν λεπιομερώς 
όλες ιις προώσεις, ακόμη και εάν 
αυιο σημαίνει όιι οι αλλαγές Οα κα- 
Ουσιερήσουν. Μειά to Πάσχα πά- 
νιως αναμένονιαι οι ηρώιες ιοποΟε- 
ιησεις σε Οέσεις-κλειδιά ιου κρά- 
ιους, ενώ η εγκαιασιαση νέων διοι- 
κήσεων σε ΔΕΚΟ Οα ολοκληρωθεί 
σε ένα δίμηνο περίπου.

Ειδικά για ιις ΔΕΚΟ, επιθυμία 
ιου πρωθυπουργού είναι να γίνουν 
ευρύιερες αλλαγές και μάλισια για 
ιο «Βορό πυροβολικό» ιων δημο
σίων οργανισμών (ιη ΔΕΗ και ιον 
ΟΤΕ) οι ιελικές αποφάσεις Οα έ
χουν και ιη σύμφωνη γνώμη ιου 
(πέραν ιης εισήγησης ιων αρμοδίων 
υπουργών), αφού ουναριώνιαι ευθέ
ως και με ιην πορεία ιης μειοχοποί- 
ησής ιούς.

ΒΣιους γενικούς γραμμαι εις ιων 
υπουργείων οι αλλαγές άρχι
σαν ήδη από ιούς νέους υπουργούς: 
• Ο Χάρης Σοφιανός ιοποΟειήΟη- 

κε γ.γ. σιο υπουργείο Υγείας, ενώ 
ιη Οέοη ιου Γ. ΠαπαΙωάννου σιο υ
πουργείο Εθνικής Οικονομίας ανέ
λαβε ο Σπόρος Τραυλός.
• Ο κ. Παπαϊωάννου Οα αξιοποιή- 
Οει οιη διοίκηση ιράπεζας (ενδεχο
μένως σιην Τράπεζα Παρευξείνιας 
Συνεργασίας), σε άλλη γραμμαιεία 
υπουργείου (Εμπορίου) ή οιη θέση 
ιου περιφερειάρχη Διιικής.
• Σημανιικές αλλαγές Οα γίνουν 
σιις γραμμαιείες ιων υπουργείων 
Λνάπιυξης και Μεταφορών, ενώ σιο 
υπουργείο Εσωιερικών η Β. Παπαν- 
Ορέου δκιιηρεί ιούς Αλ. Κρητικό 
και Δημ. ΚαιριΒάνο.
• Ο θ. Πάγκαλος δεν προι ίΟεια ι ε
πίσης να προχωρήσει σιην ανιικα- 
ιάσιαση ιης Α. ΜενΟώνη από ιο υ
πουργείο Πολιιισμού, ενώ ακλόνη- 
ιος Οεωρείιαι και ο γ.γ. ΑΟληιιομού 
Γ. Σγούρος.
• Ερωιημαιικό παραμένει εάν ο υ
πουργός Παιδείας Π. Ευθυμίου Οα 
προχωρήσει σιην ανιικαιάσιαση 
ιων γραμματέων και ιων προέδρων 
ιων οργανισμών που εποπιεύει.
• Σιο υπουργείο Εξωιερικών, εάν α- 
νιικαιασιαΟεί ο Σε Περράκης Οα α- 
ναλάβει σιη θέση ιου ο καΟηγηιής 
Π. ΙωακειμίΟης.

0Επί «μηδενικής βάσεοις» ξεκι
νούν όλα σιο υπουργείο Εθνι
κής Αμυνας: Συνεργάιες ιου Α. 
Τσοχαιζόπουλου κάνουν λόγ'ο για 

«σαρωιικές αλλαγές» -ακόμη και 
σιο προσωπικό επιτελείο ιου.
• Σιη μία από ιις τρεις γενικές δι
ευθύνσεις ιου υπουργείου, π μία θέ
ση έχει «αδειάσει» μειά ιην εκλογή

Του ΤΑΣΟΥ ΠΑΠΠΑ
Η ΑΝΑΓΚΗ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ο δημόσιος ιομέας αηοιε- 
λεσμαιικόιερος έκανε ιον πρωθυπουργό να συγκροιήσει μια 
επιιροπή που Οα εξειάζει όλες ιις υποψηφιότητες για ιη σιε- 
λέχωση ιων ηγεακών θέσεων οιον κραιικό μηχανισμό.

Σιην επιιροπή συμμετέχουν οι Βουλευιές Π. Αυγερινός, Σι. 
Μάνικάς, ο γραμμαιέας του υπουργικού συμβουλίου Σ. Κο- 
σμίδης και ο γραμμαιέας ιου Οργανωιικού ιου ΠΑΣΟΚ Μ. Νε-

ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΜΑΝΙΚΑΣ 

«Αυτά είναι τα 
κριτήριά μας»

ους υπουργούς και 
ανακοινώνει on η επιιροπή Οα συνεχίσει να λειτουργεί και με
τά ιον ορισμό ιων διευθυντικών οιελεχών.
ΕΡ- Η δημιουργία ενός οργάνου από βουλευιές και κομ
ματικά στελέχη, για να κριθούν οι επικεφαλής των δη
μόσιων οργανισμών, Οεν είναι και πολύ θεσμική λει
τουργία. Το κόμμα, Οηλαβή, Οα αξιολογεί τον κρατικό μη
χανισμό; Οι εξαγγελίες για αποσύνθεση κόμμαιος-κράτους 
πού πήγαν.
A/L-01 Οιαπισιώοεις και ιο ερώιημά σας είναι εύλογα, διόιι 
είναι εμφανές όιι δεν έχει γίνει γνωοιό ιο περιεχόμενο και

ιου Γ. Σμπώκου σιο Ρέθυμνο. Ο 
γεν. διευθυντής ΕΠΙΕΘΛ Β. Χωρα- 
φάς Οα οδεύσει προς ιη Γενική 
Τράπεζα (ιηθανόιαια ως διευθύνων 
σύμβουλος). Για τη θέση ιου προέ
δρου ιης Γενικής Τράπεζας ουζη- 
ιούνται ια σνόμαια ιου Α. Κοτσακά 
(εάν δεν αξιοποιηΟεί σιο κόμμα), 
του Γ. Χαραλάμπους και ιου Γ. 

ονάκης. Σήμερα, ο 
Στ. Μανίκας απο
σαφηνίζει to ρόλο 
ιης, σημειώνει όιι 
Οα είναι ανοιχτή 
και σε μέλη άλ
λων κομμάτων, ε
φόσον προιαΟούν 
από ιούς αρμόδι

Μωραίτη που δεν εκλέχτηκαν.

0Σε επίπεδο περιφερειαρχών, η
Βάσω Παπανδρέου μελειά ήδη 

ιις αλλαγές δεδομένου όιι ο γ.γ. 
Κεντρικής Μακεδονίας Χάρης Σο
φιανός ανέλαΒε ήδη στο υπουργείο 
Υγείας, ενώ ο Γ. Καμπόλης (Αν. 
Μακεδονίας · Θράκης) και ο Π. Πα· 
παδημητρίου (Δυτικής Ελλάδος) έ

οι αρμοδιόιηιες της συγκεκριμένης επιτροπής. Χαίρομαι 
λοιπόν που μπορώ να διευκρινίσω όιι η επιιροπή δεν προ
τείνει αυιοιελώς πρόσωπα. Τουνανιίον, σε πλήρη και α
πόλυτη συνεργασία με ιούς υπουργούς, αξιολογεί 
προτάσεις που οι ίδιοι οι υπουργοί υποβάλλουν. 
Και η τελική απόφαση ανήκει στον υπουργό.
ΕΡ_· Ποια Οα είναι τα κριιήρια αξιολόγησης 
που Οα χρησιμοποιήσετε;
ΑΠ: Ο βασικός πυρήνας ιούς είναι ιο ιρίπιυ- 
χο: ικανότητα -γνώση- αποτελεσμαιικόιητα. 
ΕΡ- θα προιείνειε και στελέχη άλλων 
πολιιικών χώρων για θέσεις σιο κράτος; 
ΑΠ- Εφόσον περιλαμβάνονται στις προτά
σεις των υπουργών και σε συνδυασμό με ιην 
ικανοποίηση των κριτηρίων που σας ανέφε
ρα, είναι λογικό να προταθούν και σιελέχη 
άλλων πολιτικών χώρων. Αυτονόητο θεωρείται 
όιι ια σιελέχη αυιά Οα έχουν καταθέσει και 
ιην προγραμματική τους συμφωνία για το αντι
κείμενο που φιλοδοξούν να υπηρετήσουν.
ΕΡ.· Αυιή η επιιροπή Οα λειτουργεί σιο διηνε
κές ή θα αυιοβιαλυθεί όιαν τελειώσει ιο έργο 
της;
ΑΠ: Η επιτροπή θα έχει διαχρονική λειτουργία. Εί 
ναι φυσικό στην αρχή μιας κυβερνητικής θητείας 
οι αλλαγές προσώπων να είναι περισσότερες. 
Αλλά και στη πορεία, απαιτούνται αλλαγές 
που Οα υποβοηθούν τη βέλιισιη εφαρμογή 
και απόδοση του κυβερνητικού έργου.

χουν ζητήσει να αποχωρήσουν. Φαί
νεται όμως όιι η υπουργός Εσωτερι
κών θα προχωρήσει στην αντικατά
σταση τριών ακόμη περιφερειαρ
χών.

Σύμφωνα με έγκυρες πληροφο
ρίες, τόσο οε κυβερνητικές θέσεις 
όσο και σε κρατικές Οα χρησιμοποι
ηθούν πρόσωπα που Οα σηματοδο

τούν την αμφίπλευρη διεύρυνση 
του ΠΑΣΟΚ. Ετσι θεωρείται βέβαιο 
ότι θα αξιοποιηΟούν στελέχη απο 
ιην αριστερά (Γ. Καλογήρου, Γ. 
Τούντας κ.λπ.), αλλά και από τη 
συντηρητική παράταξη (Φ. Χρημα- 
τόπουλος). Πρόταση Οα απευθυνθεί 
πιθανώς και στον πρώην βουλευτή 
ιης Ν.Δ. Νίκο Κάκκαλο.


